

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПЕРВОЕ МЕСТО — ПРОКОПЬЕВСКУ

Соревнование городов и районов

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся подвели итоги социалистического соревнования городов и районов области в честь 50-летия образования СССР за третий квартал 1972 года.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

по первой группе городов

городу Прокопьевску (секретарь горкома КПСС М. Н. Коноваленко, председатель горисполкома А. Н. Паяльников);

по второй группе городов

городу Междуреченску (секретарь горкома КПСС Г. Г. Чемоданов, председатель горисполкома С. Ф. Вензелев);

по сельским районам

Прокопьевскому району (секретарь райкома КПСС А. С. Святченко, председатель райисполкома Н. В. Дергачев).

Отмечена хорошая работа в третьем квартале городов Кемерова (тт. Навасардянц, Залесов), Ново-

кузнецка (тт. Окушко, Рожков), Ленинска-Кузнецкого (тт. Белоногов, Овдено), Юрги (тт. Земляков, Лубинский), Гурьевска (тт. Астафьев, Красовский), Тайги (тт. Головачев, Юргов), Новокузнецкого района (тт. Панов, Чевычлов), Ленинск-Кузнецкого района (тт. Симутенко, Высоцкий).

Среди соревнующихся городов за III квартал 1972 года признаны победителями: Кемерово в соревновании с Новокузнецком, Ленинск-Кузнецкий — с Белово и Анишево-Судженском, Прокопьевск — с Киселевском, Тайга — с Мыски, Междуреченск — Осинниками, Гурьевск — с Юрьевом.

Отмечено, что в III квартале города Киселевск, Таштагол и Осинники не выполнили планы по реализации продукции и производительности труда; а города Белово, Березовский и Мыски — по реализации продукции.

Итоги соревнования между сельскими районами области будут подведены по результатам работы за 1972 год.

## ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

На шахте имени Калинина работает 170 комсомольцев и около 200 молодых горняков. Созданы две комсомольско-молодежные бригады: очистная А. Лопатина и проходческая Н. Торшина. Обе они, сорвавшись в честь поэтузского юбилея СССР, добились высоких производственных показателей.

С начала года бригада А. И. Лопатина добила 135 тысяч тонн угля. Такой результат имеют лишь два очистных коллектива в городе. Подхватив поочи бригады Минтранса Алданаева, этот

коллектив решил выполнить годовой план к 15 декабря. Новыми трудовыми успехами они встречают 55-й годовщину Великого Октября. В этом месяце бригада уже выдала на гора более трех миллионов сверхпланового угля.

Хорошо работают и проходчики. С начала года бригада Николая Торшина прошла сверх плана более 50 метров горных выработок основного направления. Недавно коммунисты шахты привели Н. Торшину кандидатом в члены КПСС.

В честь годовщины Ленина

Л. НАРИЦЫН.



\* Союза ССР

50 лет

Союза ССР

# ТЕПЛОТРАССА НЕ ГОТОВА

Наступает зима. Период, который очень тяжело переносим мы, работники котельного экспериментального завода Кузбасса. Каждый год мы на совесть ремонтируем котельную, затрачивая много труда и средств, но все равно от жильцов отапливаемых нами домов во все инстанции на нас поступают многочисленные жалобы.

Нынешним летом на ремонт котельной затрачено 43 тысячи рублей, специальная комиссия проверила и признала котельную хорошо подготовленной отопительному сезону. Но в период запуска в работу началась утечка воды, нагретой до 80 градусов. В течение нескольких суток уходило до 240 кубометров воды.

После нашего обращения в Рудничный райисполком ЖКХ № 5, ЖКХ № 7 и гор-

комухоз вроде взялись за ремонт. Но работы ведутся так медленно, что едва успевают латать вновь появляющиеся разрывы трасс. И в грунт продолжает уходить ежесекундно до 160 кубометров горячей воды. Потери, выраженные в долях, составляют за сутки более 60 рублей, а в отопительном сезоне — 220 дней, и нетрудно подсчитать, какая сумма будет потреблена на неуживкий отопительный сезон.

При таких условиях работы получается большой расход топлива. Например, в прошлую зиму по вине тех же организаций дополнительно потрачено на утепление около 20 тысяч рублей, а в жилых домах было холодно.

Нынче к началу сентября в отвественных за коммуникации организаций пришли официальные заявления, что теплотрассы и отопительные системы в домах после соответствующего ремонта приведены в готовность к зиме.

На самом деле это не так. Там, где и действительно проводили ремонт, его делали некачественно, без испытания уложенных труб, а в части трасс так и не привелись. Они до сих пор находятся без теплоизоляции и под открытым небом.

С нашей стороны приложены все силы, чтобы котельная работала без перебоев и аварий, и уже сейчас можем давать расчетное количество тепла и горячей воды. И только от подготовки коммуникаций и теплотрасс зависит, успешно ли будет проведен нынешний отопительный сезон.

По получению общего сообщения коллектива котельной

**В. НЕЛЮБИН,**  
начальник парослобовой службы,  
**И. БИДЕЕВ,**  
председатель цехкома,  
**А. КОНДРАШОВ,**  
кочегар,  
**А. ГОЛОВОРОДЬКО,**  
слесарь.

ТАК уж настали времена, когда кормилица являлась для женщины землей, главой семьи, ее защитником, а для сына — ходячим советчиком в семье, добрым другом детей, их товарищем, он несет ответственность за все и за всех.

Но не всегда бывает так. Некоторые представители сильного пола становятся тунеядцами, живущими на счет семьи, вытаскивают из нее последние копейки.

То, что часто ходит по улице Ленина, наверное, не раз обращали внимание на маленький домик под номером 114, в котором всегда закрыты окна. Но закрыты они не оттого, что здесь боятся посторонних людей, не хотят смотреть на солнце, голубое небо, любоваться первым снегом. Нет. Ежедневно здесь два сердца, женское и детское, трепещут от страха, ждут беды. Мать и dochь опасаются человека, который должен бы заслонить их от всех невзгод, создавать покой и здоровую атмосферу в семье.

На монету прошлось открыть ставни, чтобы в квартире было светло. Леночка, маленькая хозяйка, испуганно воскликнула: «Ой, что вы! Я боюсь папку! Он всегда пьяный. Вчера я была вечером одна, он пришел, разбил окно, залез и стал ругаться. Мы днем и ночью сидим при электрическом свете и на запоре».

Пьяный отец... Что может быть для семьи страшнее, особенно если он бунтует?

Когда Юрию Климову было 20 лет, у него появилась семья. Правда, Лиза была второй женой, с первой жизнью не удались. Ему казалось, что с Лизой у них все будет хорошо. Так все и начались. Климов работал мастером-взрывником на шахте «Зенковские уклонны», имел и вторую специальность — машиниста электровоза. В свободное время любил читать книги, увлекался хоккем.

Случалось, приходил домой пьяный. Но редко. Лиза терпела, старалась уговорить, чем-нибудь отвлечь. Подкопили денег, купили домик. Но Юрия все чаще и чаще стали видеть в компании дружков-собутыльников. Он начал менять места работы. Дома возникли ссоры.

И однажды морозной ночью на пустынной улице замаячила женская фигура с ребенком на руках.

Это шла Лиза просяться к соседке.

Лене Климовой не было и трех лет, когда пьяный отец первый раз пришел ударить мать. В этот момент в крошечном сер-

\*\*\*\*\*

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

## ОБУЗА

«Я не хочу называть его отцом. Пусть он уйдет и оставит нас в покое».

(Из письма семинаристки Лены Климовой).

дечке что-то оборвалось.

В ребенка пошатнулось доверие к человеку, которого она называла папой.

С тех пор она почти ежедневно видела его пьяным, грязным, Никогда он не брал ее на руки, не ласкал нежными словами. А ей так хотелось этого!

Не помни Лена и слушай, чтобы отец когда-нибудь принес ей нарядную куклу.

Потом, когда Юрий пришел из больницы, она строили планы на будущее: хотелось вырасти до 18, вместе кудыбуть съездить в отпуск, побывать в других краях, посмотреть мир. Хотелось, что с того, не мог отказаться от первого рока.

Жене всеми силами старалась вытащить его из грязи. Уговорила полечиться. Потом, когда Юрий пришел из больницы, она строили планы на будущее: хотелось вырасти до 18, вместе кудыбуть съездить в отпуск, побывать в других краях, посмотреть мир. Хотелось, что с того, не мог отказаться от первого рока.

Первая, вторая, третья...

и лечение пошли нарасхват.

Соседи нередко слышали душераздирающий детский крик:

— Брось пой! Не бей маму! Ты мне не папка, я не буду тебя так называть!

Сколько боли было в этих словах! Девочка очень остро ощущала тревогу за судьбу свою и матери, детскими ручонками старалась предотвратить беду.

Просьба Лены освободить их отца, ставшего в семье обузой, — не единственная в редакционной почте.

Живет на улице Тогульской, в доме № 7, Юрий Гаврилович Прасолов, который часто меняет место работы, пьянствует, не заботится о семье, хотя здесь трое детей, все ученики.

Он что-то пьет? Лену волнует этот вопрос. Ей стыдно, что отец каким-то путем добывает деньги на водку. Не пора ли и милиции всерьез заняться этим вопросом, выяснить, чем Климов занимается, и принять соответствующие меры.

Просьба Лены освободить их отца, ставшего в семье обузой, — не единственная в редакционной почте.

Живет на улице Тогульской, в доме № 7, Юрий Гаврилович Прасолов, который часто меняет место работы, пьянствует, не заботится о семье, хотя здесь трое детей, все ученики.

Он что-то пьет? Лену волнует этот вопрос. Это в тёде младшина, когда он вышел из больницы, где лечился от алкоголизма. Тогда он сдерживал себя в дружеской попойке, пытался отказатьсь от водки, да где там! Чужая волясильнее своей. А тут братья в один голос: «Мы пьем, а ты?» Погдумай, умник какой! Разбогатеть захотел!

Не помни Лена и слушай, чтобы отец когда-нибудь принес ей нарядную куклу.

Потом, когда Юрий пришел из больницы, она строили планы на будущее: хотелось вырасти до 18, вместе кудыбуть съездить в отпуск, побывать в других краях, посмотреть мир. Хотелось, что с того, не мог отказаться от первого рока.

Жене всеми силами старалась вытащить его из грязи. Уговорила полечиться. Потом, когда Юрий пришел из больницы, она строили планы на будущее: хотелось вырасти до 18, вместе кудыбуть съездить в отпуск, побывать в других краях, посмотреть мир. Хотелось, что с того, не мог отказаться от первого рока.

Первая, вторая, третья...

и лечение пошли нарасхват.

Соседи нередко слышали душераздирающий детский крик:

— Брось пой! Не бей маму! Ты мне не папка, я не буду тебя так называть!

Сколько боли было в этих словах! Девочка очень остро ощущала тревогу за судьбу свою и матери, детскими ручонками старалась предотвратить беду.

Г. ЩЕРБАКОВА.

## ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## «ДАРЫ ОСЕНИ»

овощей. Члены жюри, в частности преподаватель училища кулинар Петер Афанасьевич Марков, дали высокую оценку кулинарным способностям медииков.

Идем дальше и дивуемся лесной поляне. Кругом пеньки, мои... живые настоящие опята, но так и простираются в лесу. Неподалеку огромные арбузы, дыни. Их из кулинарных мастеров конкурса, их зернами, «Хлеб земли» — так назвали свою композицию участники конкурса. И чудесный «бутик» и «Хлеб земли» — плоды творческой фантазии медицинских работников ясинопольского филиала № 1.

Привлекают внимание приступающих своим разнообразием и оформлением салаты из

После подведения итогов невозможно рассказать. Все постарались на славу. Конкурс прошел интересно еще и потому, что участников требовалось не только правильно приготовить блюдо из овощей или сделать красивое оформление, но и рассказать о лечебных свойствах овощей, при каких

Р. ШАПОШНИКОВА,  
секретарь парторганизации.

ОТ РЕДАКЦИИ. Со времени отправления в редакцию этого письма прошло больше недели, но дело с мертвым точкой и сдвигнулось. Два дня назад на улице Институтской по-прежнему парни заливы водой колодцы теплотрасс. А чуть подальше, за домом № 42, в тепловых камерах изоляция продлажалась от дождя и снега, обнажая открытые ржавчевые трубы.

На проспекте Гагарина разрыта громадная траншея. Из щелей между бетонными плитами шел пар из брызг воды. На улице Гагарина — здесь еще сбирались менять трубы. Летом было заменено 4 тысячи метров, а 70-метровый участок, как будто специально приберегли к осени. Не спешат и теперь: как работают в одну смену.

Видимо, руководство ЖКХ № 7 совсем не беспокоится наступающие холода и не

огорчает, что во время замены труб без тепла будут стоять машины и теплотрассы. Всего лишь стандартные фразы, вроде такой: «Забрали меня из-за того, что был трезвый, как скелетик».

Но не верьте таким, это неправда.

Вот, например, объявление А. Гришечкина, водителя Прокопьевского АТК: «Вымыл дома, поскандлился с женой, так оказалась в вы

штрафе».

Хорошо же «вымыл», если

жене была вынуждена

просить у милиции помощи!

Подобное объяснение написал и работник шахты «Центральная» И. Паньков.

Но большинство из наших посетителей выывает не дома, а в сквере, на улице, в магазинах или около них, в столовых. Некоторые признаются в этом, как признался слесарь швейной фабрики «Горнячка» А. Боков, который написал: «Вымыл где попало, было потом — не помню». Он конечно, постарался забыть, что, когда его доставили в вытрезвитель, вел себя, мягко говоря, непристойно, буйствовал.

А другого нашего посетителя, чекагера цеха № 23 завода «Электромашин» А. Уколнина, пришлось успокаивать уже после прогрева. Дело в том, что будучи «под градусом» он оскорбил всех присутствующих, откровенно перевирал данные о себе, никак не мог вспомнить свою фамилию. А когда на другой день ему рассказали о таком поведении, он вдруг расстроился. Только не верится, что искренне.

Особенно буйных, таких, как мастер-взрывник шахты «Прокопьевская» А. Иванов, нередко приходится приводить в кресло.

Все эти случаи, о которых рассказала, были в октябре. Но у нас есть такие посетители, которые приходят в вытрезвитель, как в дом родной, довольно часто. По четыре раза и более побывали в этом году работники шахты «Прокопьевская» И. Агеев и В. Дрючин, шофер ПАП № 2 А. Винокур, его однофамильец или родственник работника завода шахтной автоматики А. Винокур и другие.

За 9 месяцев план увеличения производительности труда выполнен. Администрация, как стояла на посту, разработала мероприятие по сокращению случаев заболеваний и производственного травматизма.

Администрация и шахтком разработали ряд мер, направленных на борьбу с прогулками, активизировал свою деятельность товарищеский суд.

И началось у Юрия Прасолова старое.

Читая письма, написанные ученическими почерками на листах, выставленных из школьных тетрадок, эти детские и порой совсем недетские мысли — и невольно представляешь маленького человека с исковерканной судьбой.

И еще думашки о тех,

какие есть судьбы,

избегает работы, превращается в тунеядцев. О тех, кто, потеряв свое мужское достоинство, самолюбие, вместе с семьей садится за стол и без зазрения совести ест хлеб, заработанный женским

руками.

Есть хорошая русская пословица: «Без дела жить — только небо колпаки!» Это как раз о таких, как Климов, и ему подобных.

Члены жюри — главврач стационара В. Г. Гиппель, его заместитель Р. Н. Маковская, преподаватель месткома А. В. Пражникова, преподаватель училища П. А. Макаров, секретарь РК ВЛКСМ Э. Гвоздырева — оценивали только кулинарные мастерства участников конкурса, их зернами, «Хлеб земли» — так назвали свою композицию участники конкурса. И чудесный «бутик» и «Хлеб земли» — плоды творческой фантазии медицинских работников ясинопольского филиала № 1.

Состоится конкурс «Дары осени», который провели центральная станция «Скорой помощи» и ее четыре филиала.

На какое-то время красный уголок превратился в настоящий осенний сад. Здесь красная и черная рябина, наливные раки, все виды овощей, фруктов, арбузы, дыни.

Сколько выдумки, творчества, смекалки проявили участники соревнования! В красивой вазе стоят розы, ромашки. Так и хочется сказать, что с каждым годом все лучше и лучше.

Состоится конкурс «Дары осени», который провели центральная станция «Скорой помощи» и ее четыре филиала.

На какое-то время красный

уголок превратился в настоящий осенний сад. Здесь красная и черная рябина, наливные раки, все виды овощей, фруктов, арбузы, дыни.

Сколько выдумки, творчества,

смекалки проявили участники соревнования! В красивой вазе стоят розы, ромашки.